



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΒΟΡΕΙΑΣ ΡΗΝΑΝΙΑΣ-ΒΕΣΤΦΑΛΙΑΣ

VEREIN DER GRIECHISCHEN ERZIEHER IN NRW E.V.

Πληροφορίες: Ν. Βουδρισλής +4915772967486
Ν. Ράμμος: +4917667586262
email: sylogos.protovathmias.nrw@gmail.com
url: <https://sylogospe-nrw.blogspot.de/>

Düsseldorf, 22.08.2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

σχετικά με τη συνάντηση με την Υφυπουργό Παιδείας κ. Μερόπη Τζούφη

Στις 17.08.2018 πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα συνάντηση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με την Υφυπουργό Παιδείας κ. Μερόπη Τζούφη. Στη συνάντηση εκ μέρους του Δ.Σ. παρέστησαν ο Γ. Γραμματέας Νικόλαος Ράμμος, ο Ταμίας Κωνσταντίνος Παπανικολάου και το μέλος Ιωάννης Τσούμπανος.

Στη συνάντηση έγινε διεξοδική συζήτηση και τέθηκαν όλα τα θέματα που απασχολούν την πρωτοβάθμια ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό γενικότερα και τη Β.Ρ.Β. ειδικότερα. Παρουσιάστηκαν και αναλύθηκαν εκτενώς οι θέσεις του Συλλόγου μας όπως έχουν αποτυπωθεί σε σχετικό υπόμνημα και δόθηκαν οι απαραίτητες εξηγήσεις για το δίκαιο των αιτημάτων μας.

Τονίστηκε το ιδιαίτερα θετικό γεγονός της νομοθετικής ρύθμισης για τη μη απώλεια της οργανικής θέσης για τους αποσπασμένους στο εξωτερικό και η σχετικά έγκαιρη ανακοίνωση παρατάσεων και αποσπάσεων εκπαιδευτικών.

Η κ. Υφυπουργός επεσήμανε ότι ξεκινά μία προσπάθεια χαρτογράφησης που θα αποτυπώνει την κατάσταση αλλά και τις ανάγκες της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό μιας και μέχρι στιγμής δεν υπάρχει κάτι τέτοιο.

Επίσης, επεσήμανε ότι έχει ανακοινωθεί έγκαιρα η παράταση των αποσπάσεων εκπαιδευτικών καθώς και οι νέες αποσπάσεις για το επόμενο σχολικό έτος, όμως δυστυχώς υπάρχει μεγάλος αριθμός ανακλήσεων απόσπασης από μέρος των εκπαιδευτικών. Από την πλευρά του το Δ.Σ. τόνισε ότι αυτό αποτελεί ένα πολύ θετικό γεγονός. Οι υπηρεσιακές μεταβολές όμως θα πρέπει να ανακοινώνονται τρεις μήνες πριν την έναρξη των μαθημάτων. Η χορήγηση επιμισθίου για τουλάχιστον 5 έτη θα συντελούσε στο να μην υπάρχουν αιτήματα ανάκλησης των αποσπάσεων διότι θα αποτελούσε ένα σημαντικό κίνητρο για να υπηρετήσει κάποιος εκπαιδευτικός στο εξωτερικό. Η κ. Υφυπουργός τόνισε ότι κάτι τέτοιο δε μπορεί να γίνει τη νέα σχολική χρονιά, όμως θα καταβληθεί προσπάθεια από το Υπουργείο Παιδείας να εξεταστεί για την επόμενη σχολική χρονιά, εφόσον υπάρχουν οι προϋποθέσεις στον νέο προϋπολογισμό. Από το Δ.Σ. τονίστηκε ότι αυτό δεν θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό, μιας και δε θα χρειάζεται τόσο συχνά η καταβολή εξόδων πρώτης μετάβασης και επιστροφής, καθώς το επιμισθίο θα το λαμβάνει συγκεκριμένος αριθμός εκπαιδευτικών που με την πενταετή χορήγηση δε θα μεταβληθεί. Τέλος, δεν υπήρξε σαφής δέσμευση από την πλευρά της, όμως αναγνωρίστηκε το δίκαιο του αιτήματος.

Έγινε συζήτηση για τη στελέχωση των αμιγώς ελληνικών σχολικών μονάδων, με ποσόστωση, και από μόνιμους ομογενείς εκπαιδευτικούς διορισμένους στην Ελλάδα οι οποίοι

αποσπώνται πέραν της 5ετίας και με μόνιμους εκπαιδευτικούς διορισμένους στην Ελλάδα οι οποίοι είναι παντρεμένοι με μόνιμο κάτοικο εξωτερικού και αποσπώνται πέραν της 5ετίας. Το Δ.Σ. όπως και σε προηγούμενες συναντήσεις, δεσμεύτηκε ότι θα καταθέσει αναλυτικότερη πρόταση μετά την επόμενη γενική συνέλευση.

Για το θέμα της προσμέτρησης της άδειας ανατροφής τέκνου και λοχείας ως διδακτικό έργο και για τους εκπαιδευτικούς του εξωτερικού και τη χορήγηση του ειδικού επιμισθίου κατά τη διάρκεια της, η κ. Υφυπουργός δήλωσε ότι θα το εξετάσει.

Σε ότι αφορά τη λειτουργία Νηπιαγωγείων, η Υφυπουργός ανέφερε ότι εφόσον υπάρχουν σχετικά αιτήματα από την ομογένεια, χώροι διαθέσιμοι που δε θα επιβαρύνουν επιπλέον τον κρατικό προϋπολογισμό και νηπιαγωγοί που είναι διατεθειμένοι να αποσπαστούν, μπορεί να προχωρήσει στη λειτουργία τους.

Σχετικά με την ίδρυση ΤΕΓ σε πόλεις που οι γονείς θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον, η Υφυπουργός εστίασε την προσοχή στη διαθεσιμότητα εκπαιδευτικών και στην πλήρη απασχόλησή τους.

Σχετικά με την εξέταση αιτημάτων για την λειτουργία ολοήμερων τμημάτων και πάλι η κ. Υπουργός τόνισε ότι για κάτι τέτοιο θα απαιτούνταν επιπλέον εκπαιδευτικοί και δε δόθηκε σαφής απάντηση. Σε αυτό το σημείο τονίστηκε από τα μέλη του Δ.Σ. ότι κάθε σκέψη για αναπληρωτές και συμβασιούχους δε βρίσκει τον εκπαιδευτικό κόσμο σύμφωνο, μιας και θα προκαλούσε επιπλέον προβλήματα. Τα σχολεία της ομογένειας θα πρέπει να είναι στελεχωμένα με μόνιμους εκπαιδευτικούς διορισμένους στην Ελλάδα, λόγω της ιδιαιτερότητάς τους και του χαρακτήρα τους.

Αναφορικά με τη σύσταση Ειδικών Υπηρεσιακών Συμβουλίων στη Γερμανία, το αίτημα αυτό εξετάζεται και υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να υλοποιηθεί.

Η πρόταση μας για τη δημιουργία κινητών διεπιστημονικών ομάδων αξιολόγησης μαθητών με πιθανές μαθησιακές δυσκολίες, που θα λειτουργούν με προκαθορισμένα ραντεβού ανά σχολική μονάδα, θα εξεταστεί με ταυτόχρονη αναζήτηση άλλων πιθανών λύσεων (π.χ. προκαθορισμένων ραντεβού στην Ελλάδα).

Το Δ.Σ. εκτιμά πως η συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ήταν γόνιμη και σε πολύ θετικό κλίμα. Διαφάνηκε ότι η κ. Υφυπουργός είναι πολύ καλά ενημερωμένη για τα ζητήματα της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης και για τα δίκαια αιτήματα του Συλλόγου μας και κινείται προς την επίλυση αυτών.

Πέρα από τον διάλογο και τις θετικές πτυχές σε αποφάσεις επί ζητημάτων (π.χ. κατάργηση απώλειας της οργανικής, σχετικά έγκαιρες ανακοινώσεις αποσπάσεων και παρατάσεων) υπάρχει και μια σειρά θεμάτων που επιζητούν λύσεις άμεσα. Ευελπιστούμε να δοθούν από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου άμεσες λύσεις και υλοποίηση αυτών, με στόχο ένα ισχυρό σχολείο για την κάλυψη όλων των αναγκών της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό.

Το Δ.Σ. με τη δράση του θα συνεχίσει να αγωνίζεται για τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και την αναβάθμιση του επιστημονικού ρόλου των εκπαιδευτικών που υπηρετούν την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό.



Από το Δ.Σ. του Συλλόγου